

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 66 (7223)

СРЕДА

4

АПРЕЛЯ
1945 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 3-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ

Начальнику штаба фронта
Генерал-лейтенанту ИВАНОВУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты овладели на территории Австрии промышленным городом и крупным железнодорожным узлом ВИНЕР НОЙШТАДТ и городами ЭЙЗЕНШТАДТ, НЕУНКИРХЕН, ГЛОРГНИЦ — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ВЕНЕ.

В боях за овладение ВИНЕР НОЙШТАДТ и другими называемыми городами отличились войска генерал-полковника ГЛАГОЛЕВА, генерал-лейтенанта ЗАХВАТАЕВА, генерал-лейтенанта МИРОНОВА, генерал-лейтенанта ТИХОНОВА, генерал-майора РОНДДЕСЕНСКОГО, генерал-майора ДЕРЕВЯНКО, генерал-майора БОГДАНОВА, генерал-майора КОЗАНА, генерал-майора БЛАЖЕВИЧА, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора БОГДАНОВА, генерал-майора ДЖАХУА, генерал-майора ПАНЧЕНКО, полковника СТЕПАНОВА, полковника КУНСА, полковника ПАРФЕНОВА, полковника ЛАРИНА; артиллеристы генерал-полковника ГОНЧАРОВА, полковника ЧЕРНОВА, полковника ГОЛОЩАПОВА, полковника БУЛАХТИНА, подполковника ШАТИЛИНА; сапёры генерал-полковника инженерных войск НОТЛЯРА, полковника ВОДОВАТОВА, полковника ФАДЕЕВА, полковника НОМИНАСА; связисты генерал-лейтенанта МОРОЗОВА, полковника КОРОЛЕВА, генерал-майора авиации МОРОЗОВА, полковника КОТИКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение ВИНЕР НОЙШТАДТ и другими называемыми городами, представить к награждению орденами.

Сегодня, 3 апреля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА, овладевшим называемыми городами — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение ВИНЕР НОЙШТАДТ и другими поименованными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

(Принято по радио).

3 апреля, 1945 года.
№ 328.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза МАИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление по южному берегу ДУНАЯ, иходу 2 апреля овладели городом и важным узлом дорог МАДЬЯРОВА, в сего дня, 3 апреля, совместно с румынскими войсками с боями заняли город и железнодорожную станцию КРЕМНИЦА — сильно опорный пункт обороны немцев на южных склонах хребта ВЕЛЬКАФАТРА.

В боях за овладение городами МАДЬЯРОВА и КРЕМНИЦА отличились войска генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ЖИМАЧЕНКО, корпусного генерала румынской армии ДЭСКЛЕНСКУ, генерал-майора БИРМАНА, генерал-лейтенанта РУБАНОУА, генерал-майора ШКОДУНОВИЧА, генерал-майора АФОНИНА, генерал-майора МАРГЕЛОВА, генерал-майора КАРАМЫШЕВА, генерал-майора СТЕРИНА, полковника ДЖЕЛАУХОВА, полковника КОВТУН-СТАННЕВИЧА, полковника ДЕРЗИЯНА, полковника ГУЩИНА, полковника БАЛДЫНОВА, полковника САЖИНА, полковника ЦАЛАР; артиллеристы генерал-майора АЛЕКСЕЕНКО, генерал-майора артиллерии КОРЕЦКОГО, генерал-майора артиллерии ПАВЛОВА, генерал-майора САЛАНСКОГО, полковника ЛИХАЧЕВА, полковника МОТОВА, полковника ПАВЛОВА, полковника КОМАРОВА, подполковника КОЛОМИЦЕВА, подполковника БРЕЕВА, подполковника КАЗАКА, подполковника СМИРНОВА, подполковника ЛИТВИНЕНКО, подполковника ГУБЕНКО, подполковника ЯРГИНА, подполковника ГЛУШЕНКО, майора ЩЕРБИНА, майора БЫСТРОВА, майора БОРОДИНА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск АХМАНОВА, генерал-лейтенанта СВИРИДОВА, полковника РУМЯНЦЕВА, полковника ШТАНЬКО, полковника ЛЯЧЕН-

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

(Принято по радио).

3 апреля, 1945 года.
№ 329.

Предмайское социалистическое соревнование

В борьбе за первенство

Коллектив нашего цеха выступил инициатором предмайского соревнования на Барнаульском вагоноремонтном заводе. Это обстоятельство обнадежило нас работать так, чтобы занять в соревновании первое место. Итоги марта говорят о том, что люди цеха умеют держать своё слово. Месчный план выполнен на 111,7 процента, на три для раньше срока завершён и квартальный план.

Успех обеспечил самоутверждение труд рабочих. О большом внимании следил коллектив цеха за соревнованием двух мастеров тт. Ефимова и Дикалова. Смона тов. Ефимова днём 24 марта выполнила задание на 105 процентов, а смена тов. Дикалова — на 117 процентов. 25 марта обе смены выполнили задание на 122 процента. При подведении месячных итогов первое место присуждено смене тов. Ефимова.

Коммунист наладчик тов. Доменчак соревнуется с мастером Послушных. Всё

Два миллиона дециметров юфти сверх плана

Вступая в предмайское соревнование, коллектива Барнаульского кожзавода обнадежился до первого апреля дать сверх квартального плана два миллиона дециметров юфти. Коллектив с честью выполнил план по заводу держив комсомольско-молодёжную brigadu Antonijevich Chenskoy.

Коллектив завода продолжает работать нарастающими темпами. К 1 мая колхозники дадут дополнительно 500 тысяч дециметров юфти.

В соревновании выдвинулись стаха-

Награждение работников электростанций, электросетей строительства и заводов Наркомата электростанций

За успешное выполнение заданий правительства по электроснабжению оборонной промышленности в трущих условиях военного времени, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом ЛЕНИНА — Заместитель Наркома Электростанций А. Ф. Басин, старший мастер Челябинской ГЭС Ф. И. Воробьев, мастер цеха Рионской ГЭС М. И. Долидзе, Народный Комиссар Электростанций Д. Г. Жимирин, кочегар Закамской ТЭЦ В. Ф. Жирнов, Зам. Наркома Электростанций И. П. Карапас, котельщик Красногоргэлектростанции П. И. Кондаков, быв. управляющий Чирчикстрой, ныне начальник Днепростроя Г. Логинов, главный инженер Донбассэнерго Г. А. Маралин, машинист турбины Безымянской ТЭЦ Малыгин, главный инженер Моторостроительного А. П. Немов, дренажница строительства Большого Чуйского канала и Ворошиловской ГЭС А. Садыковцева, начальник Фархадстрой А. А. Саркисов, Зам. Наркома Электростанций М. С. Смирнов и другие, всего 69 человек;

Орденом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ — 240 человек;

Орденом КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ — 259 человек;

Орденом «ЗНАК ПОЧЕТА» — 820 человек;

Медалью «ЗА ТРУДОВУЮ ДОСЛУЖБУ» — 705 человек;

Медалью «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» — 581 человек.

(ТАСС).

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование машинно-тракторных станций за высокий урожай 1945 г. ОБРАЩЕНИЕ

Трактористов, комбайнеров, агрочемоз и механиков Лохвицкой МТС, Полтавской области, ко всем работникам машинно-тракторных станций Советского Союза

Радостные дни переживает наша великая Родина. Героическая Красная Армия, очистив родную землю от немецких разбойников и грабителей, добывает этих мерзняков в их собственном логове. Вместе со всем народом мы, работники Лохвицкой МТС, стараемся всеми силами помочь Красной Армии в её борьбе за свободу, независимость и честь нашей любимой матери-Родины.

1944 год для нашей машинно-тракторной станции был первым годом работы после освобождения от немецких оккупантов. Это был трудный для нас год. На месте когда-то большой, богатой и благоустроенной МТС немцы оставили одни развалины да пепел. Немцы ограбили и наши колхозы: забрали продуктивный скот и лошадей, увезли машины и зерно, уничтожили сеялки, истощили и засорили поля.

В таких условиях мы начали 1944 сельскохозяйственный год. Основная тяжесть полевых работ в колхозах лежала на плечах МТС. Несмотря на все трудности, мы успешно решили свою задачу. За один год полностью освоили доведенные посевные площади. Годовой план тракторных работ МТС выполнила на 154,6 процента.

1944 год для нашей машинно-тракторной станции был первым годом работы после освобождения от немецких оккупантов. Это был трудный для нас год. На месте когда-то большой, богатой и благоустроенной МТС немцы оставили одни развалины да пепел. Немцы ограбили и наши колхозы: забрали продуктивный скот и лошадей, увезли машины и зерно, уничтожили сеялки, истощили и засорили поля.

В таких условиях мы начали 1944 сельскохозяйственный год. Основная тяжесть полевых работ в колхозах лежала на плечах МТС. Несмотря на все трудности, мы успешно решили свою задачу. За один год полностью освоили доведенные посевные площади. Годовой план тракторных работ МТС выполнила на 154,6 процента.

Тракторист Денис Симон на тракторе «Универсал-2» выработал за год 1.482 гектара. В бригаде Ивана Галыко каждым трактором в среднем выработано 1.030 гектаров. По 1.800 — 1.900 гектаров на трактор дали вместе со своим напарниками трактористы Повузин, Ткач, Неретялько и другие. В два-три раза перевыполнены годовые нормы и молодые трактористки — Настя Ухань, Татьяна Адамова, Паша Овсянник, работавшие в засушливых участках из-под пропашных культур, чтобы предохранить почву от высыхания. Провести весенне боронование на всех посевах озимых культур, организовать подборку местных удобрений на участках слабо развитой озимки.

3. Сахарную свеклу посеять в 6 рабочих дней по глубокой, хорошо обработанной засохшей почве в лучшие агротехнические сроки. Установите строжайший контроль за качеством полевых работ и точно соблюдать агротехнические правила предосенней обработки почвы, посева и ухода за посевами. В первые два для проведения боронование засушливых участков из-под пропашных культур, чтобы предохранить почву от высыхания. Провести весенне боронование на всех посевах озимых культур; организовать подборку местных удобрений на участках слабо развитой озимки.

4. На позднее 1 июня закончить выпасать скота на 16 процентов снизили себестоимость гектара тракторных работ. Наша МТС выполнила план сдачи натуроплаты за свою работу в колхозах на 147 процентов.

Успешная работа МТС и высокая трудовая активность колхозников, особенно женщин, помогли нашим колхозам вырастить и собрать хороший урожай. Колхозы им. Ильича, им. Воронилова и другие собрали урожай пшеницы по 120—180 пудов с гектара, а с отдельных участков — по 200 пудов с гектара. Колхоз им. Орджоникидзе на плантации в 44 гектара накопил сахарной свеклы по 240 центнеров с гектара, а зерно Меланжи Крибобой из этого колхоза на своём участке накопило 400 центнеров свеклы с гектара. Наши колхозы досрочно выполнили план поставок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству и сдали сверх плана в фонд Красной Армии 234 тысячи пудов зерна. В прошлом году Лохвицкая МТС дважды выходила победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. С весны прошлого года и до сегодняшнего дня мы держим переходящее Красное Знамя Наркомзема СССР.

Через несколько дней на плодородных полях Полтавщины и всей Советской Украины начнутся весенне-полевые работы. Советское правительство и Центральный Комитет ВКП(б) поставили перед всеми работниками сельского хозяйства главную задачу на 1945 год — всемерно повысить урожайность, увеличить валовой сбор зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Большую роль в выполнении этой задачи должны сыграть МТС. Наша основная задача в этом году — лучше производительность использовать машинно-тракторный парк, повысить качество тракторных работ и выполнить свои обязательства перед колхозами в лучшие агротехнические сроки.

Успех работы зависит, прежде всего, от того, как мы подготовимся к весне. Коллектив нашей МТС своевременно приступил к этому ответственному делу и всю зиму трудился, не покладая рук. Ремонт тракторов мы закончили ещё 22 января. Все машины принятые районной государственной комиссией и отправлены уже в колхозы. Полностью отремонтирована весь производственный инвентарь. Закончив ремонт своих тракторов, мы оказываем социалистическую помощь соседней Сарской МТС. Послал туда наших рабочих, выполнив некоторые из заказов и в своей мастерской. К полевым работам подготовили для бригад необходимый заправочный инвентарь, набор запасных тракторных деталей, инструмент. По примеру прошлого года оборудуем передвижную мастерскую на автомашине, а в бригадах устроим простейшие навесы для проведения технического ухода за машинами.

В течение зимы все старые трактористы прошли переподготовку и обучено 56 новых трактористов.

С участием агрономов МТС во всех колхозах разработаны меры для быстрейшего восстановления правильного чередования

Оперативная сводка за 2 апреля

В течение 2 апреля на БРАТИСЛАВСКОМ направлении войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией ТОПОЛЬЧАНЫ, а также заняли более 100 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты БОШАНЫ, ВЕЛКИ РИПНЯНЫ, СИЛАДИЦЕ, СУХА, ПУДМФРИЦЕ, МОДРА, ПЕЗИНОК, ВАЙНОРИ, ФАРНА, БИШДОРФ (4 километра восточнее БРАТИСЛАВЫ), ГУТОР, ШАМОРИН и железнодорожные станции БОШАНЫ, ВЕЛКИ РИПНЯНЫ, СИЛАДИЦЕ, СЕРЕД, МОДРА-ШЕНКВИЦЕ, ЧЕК-ЛИС, ВАЙНОРИ, УЗОР, БИШДОРФ.

На ВЕНСКОМ направлении, по обеим сторонам озера НОЙЗИДЛЕР-ЗЕЕ, наши войска продолжалиести наступательные бои.

